DETERMINANTES:
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det(A) = Al= desarrollo segun el
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—> |det (4) = det (4")
definicion

det (F, Fyy s k- F, .o F) =
=k-det(F, Fy .., Fy ... F)

DETERMINANTE det (Fy, ... +F', ., F) =

algunas propiedades —
=det(F, .. F, . F)+det(F, .. F" ., F)

de una matriz A = (a;

det(F, .. F .. F o F) =
=—det(F, ., F, . F, . F)

aplicaciones

MATRIZ RANGO DE
INVERSA UNA MATRIZ
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definicion definicion
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A"=—'_.(agj(a)}| |ELORDEN DEL MAYOR
det(A) MENOR NO NULO

det(f, .., 0 ., F)=0

det(F,, ... F, ... F, .., F)=0

¢t JdJ J J 1 1

det (A - B) = det (A) - det (B)

ACTIVIDADES FINALES

B 1. Calcula los determinantes de las siguientes matrices:

1 -5 12 1a-3 1 a
b d
a}[l—l] 3{48] d{-12—a] ][aaz]

B 2. Calcula los determinantes de las matrices que siguen, utilizando la regla de Sarrus:

0 11 1T 1 1 10 a 12 3
a) 10 1 by | 0O 1 -1 | 0 a1 d) 1 1 -1
110 1 -5 & a 10 20 5
M 3. Resuelve las ecuaciones:
10 34 . . 1x 0 1 x 1
a) 2; -1 = 0 by |x 1 x|=0 g3 1 x|=-1
X a2 1 x -x 010
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sarrollarlos.
1 -2 1 -1 4 -1 1 -2 -4 1 3
al3 12 by| 2 0 2 al 2 -1 1 d|-1 -9
-6 3 -3 2 -3 -1 -2 -8 2 0
. Prueba, sin desarrollar, que los siguientes determinantes son multiplos de 2, 3, 7 y 11, respectivamente.
3 2 3 2 5 -1 19 0 12 1
ald -1 1 by| 4 -2 3 a2 3 -6 d]|19 8
E -3 -2 -3 0 1 20 1 506
. Demuestra las siguientes igualdades aplicando las propiedades de los determinantes:
e g gt 1T 1 1 bc a &
a)lac b b'| =0 by |a® b c*|=|ac b b
ab ¢ PR 2 ab ¢

a) det (24) b) det (4% ) det (3F, - F;, 2F;, Fy)
Resuelve las siguientes cuestiones:
a) La matriz A verifica A? = A. Halla los posibles valores del determinante de A.

b) La matriz A verifica A - A* = |. Halla det (A).

) e 21? 1 ;

Sean las matrices A = o _3 ],B: 05 -1|yC= 52 1o
42 0 -

-2 2 01

a) Halla los menores complementarios o3, oz, O3 ¥ ¢ ¥ l0s adjuntos A,;, Az, Az v Ay, sl existen.
b) Halla las matrices adjuntas de las matrices dadas.

Calcula los siguientes determinantes:
1010 0 2 0 -3 13 -25
a}0101 b}SD—le & 50 31
0011 0 -7 0 2 25 b6 3
1100 4 0 3 0 -12 3 2
Calcula las matrices inversas de las siguientes matrices:
12 2 12 2 Prr
1-a a 12 2 2
a) by | 1 11 agl|123 d)
_— 1+ a 101 12 3 3
132 1234
10 -1
Dadalamatriz A =| 0 a 3 [, averigua los valores del parametro a para los cuales la matriz no tiene inversa. Calcula,
4 1 -a

si es posible, la inversa de A cuando a = 2.

. Teniendo en cuenta las propiedades de los determinantes, justifica que son nulos los determinantes que siguen, sin de-
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-3
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. Sean F,, F; y F; las tres filas de una matriz cuadrada A de orden 3 tal que su determinante es det (F,, F,, F;) = 5. Calcula:
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a 1 -1-1
Determina, sequn los valoresde a, elrangodelamatriz A=| 1 -a 1 2
1T 1 a 1

1T a1
Dadalamatriz A =| 1 1 0 |, halla el rango de la matriz A? — A* sequn los distintos valores de a.
100
0
Sealamatriz A =| 1
0

01
0 0 |.Comprueba que A" = A, y utilizando el resultado anterior calcula (A" - A)2%18,
10

Usamos el codigo numérico:

A B C D E F G H
14 | 5 18 | 9 | 23 1 12 | 25

I

3]
N O F Q R 5 T u VoW | X
17 | 7 121 |15 |27 | & |10 ] 20 | 3 26 | 19 ] 4

a) Codifica el mensaje MANDA_DINERQ, utilizando como matriz de cifrado.
b) Mi amiga Marisa me dice que su nombre escrito en clave con una matriz A, 2 x 2, es: 16 14 33 6 22 14

¢ Podrias hallar A?

J K L M
16 | 13 | 22 | 2 | 24
Jid

-
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1| 28
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Dadalamatriz A=| 1 -1 0 |:a) Calcula A”'. b) Resuelve la ecuacion det (A —x - ) = 0.
1 0 -1
Calcula el valor de los determinantes siguientes:

abc -ab & :: [1] g [1] abclO 1+x 1 1 1
0
O TP TE R b) q a c b d) 1 1+x 1 1
b’c? —-b*c 3abc o110 Rl 1 T o1+x 1
N 0101 cbao 1 1 1 1+x

. Responde de forma razonada a las siguientes cuestiones:

a) Sea B una matriz cuadrada de tamano 3 x 3 que verifica 82 = 16 1, siendo [ la matriz unidad. Calcula el determi-
nante de B.

b) Sea A un matriz cuadrada tal que A? — 3A = -2/ (siendo [ la matriz identidad). Prueba que A admite inversa y utiliza
la igualdad dada para expresar A-' en funcion de A.

¢) Si A es una matriz cuadrada de tamafio 2 x 2 para la cual se cumple que A" = A, ;puede ser el determinante de A
igual a 37

d) Sabemos que el determinante de una matriz cuadrada A vale -1 y que el determinante de la matriz 24 vale —16. ;Cual
es el orden de la matriz A?

a -2 0

.Sealamatiz A= 0 -2 0

0 1 a

a) ¢Para qué valores de a la matriz es inversible? Estudia el rango segun los valores de a.

b) Halla a para que se cumpla A" = %-A .

1 a =1 3

Halla el rango de la matriz M = | 1 252 -2 23-1 |. sequn el valor del parametro a:
1 0 a’
-2 0 0 2 12
. Dadas las matrices A= 11 0 |yB=| 0 -1 5 |obténrazonadamente el valor de los siguientes determinantes:
4 2 -2 0 0 2
a) det (A + B) o det {(A +B) -A] €) det (24 - B - A)
b) det [% (A + B;“) d) det(A™'-(A + B) f) det (A% B)
Resuelve la ecuacion matricial B (24 + )= A - X - A + B, siendo:
3 -2 -1 1 -12
A = -4 1 -1 Y B = =1 01

2 0 1 0 -1 1






